



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 11 января 2011 года, N 7 (5144)

Вторник

Указ и его исполнение

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Ислама Каримова от 5 января 2011 года «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» наша страна до конца 2015 года полностью перейдет на биометрическую систему паспортизации.

БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ: ПРЕИМУЩЕСТВА И ПОРЯДОК ВВЕДЕНИЯ

О преимуществах этой системы, отвечающей общепринятым международным стандартам, и том, как будет проходить процедура оформления и выдачи новых документов, корреспонденту УзД рассказал директор Государственного центра персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан Абдусаттар МАТКАРИМОВ.

Паспорта с биометрическими данными вводятся в целях обеспечения безопасности международной гражданской авиации, повышения степени защищенности удостоверяющих личность документов от возможной подделки, совершенствования механизмов оперативной и точной идентификации личности при пересечении Государственной границы, дальнейшего улучшения качества и эффективности международных авиоперевозок, создания максимальных удобств для пассажиров, пользующихся услугами этого вида транспорта.

К настоящему времени паспорта с биометрическими параметрами, изготовленные с использованием современных информационных технологий, действуют более чем в 100 государствах мира.

В Узбекистане, который является членом ИКАО, осуществляется системная и последовательная работа по введению таких документов, отвечающих международным стандартам и требованиям. Она проводится в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 23 июня 2009 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан».

Указом главы государства от 5 января 2011 года «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» утверждены Положение о паспортной системе в Республике Узбекистан и Положение о биометрическом проездном документе лица без гражданства Республики Узбекистан. В них предусмотрены все процедуры, связанные с выдачей биометрических паспортов и документов.

Какова цель введения биометрических паспортов?

(Окончание на 2-й стр.)

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ, СВЕТЛЫЕ ТРАДИЦИИ

БЛАГОДАРЯ огромной поддержке ремесленничества руководством страны, созданию льгот и других преимуществ для народных умельцев тысячи мастеров прикладного искусства сегодня имеют возможность свободно творить, заниматься бизнесом на выгодных условиях.

Народные промыслы

В Узбекистане возрождаются и получают широкое распространение все виды самобытных древних промыслов. Эти уникальные жемчужины культурного наследия, в которых воплощены светлые традиции и ценности народа, его благородные устремления, национальное самосознание, становятся достоянием жителей республики, служат благодатной почвой для воспитания духовно богатого подрастающего поколения.

Огромный вклад в сохранение и развитие многочисленных видов и школ узбекского традиционного прикладного искусства вот уже многие годы вносит предприятие народных мастеров «Устозода», которое объединяет около 500 умельцев. Здесь трудятся мастера резьбы по дереву и ганчу, чеканки по металлу, керамики, набойки, миниатюры, художественной росписи, творчество которых снискало уважение и восхищение ценителей прекрасного как в нашей стране, так и за ее пределами. Их искусными руками в лучших традициях национального художественного творчества оформлены такие объекты государственной важности, как Сенат и Законодательная палата Олий Мажлиса, прекрасные достопримечательности столицы — комплекс Хазрати Имам (Хастимов),



Государственный музей истории Темуридов, Музей памяти жертв репрессий и многие другие.

Они постоянные участники республиканских вернисажей, ярмарок, фестивалей, а также крупных международных арт-проектов. Так, не раз изделия умельцев предприятия «Устозода» получали высокую

оценку на традиционной всемирной выставке технических и технологических достижений «EXPO», в одном из разделов которой свои произведения представляют ведущие художники планеты.

Большинство из опытных сотрудников предприятия состоят в республиканской ассоциации

ремесленников, живописцев и народных мастеров «Хунарманд». Творческому объединению художников Узбекистана. Долгие годы жизни потратили они на восстановление секретов локальных школ древних ремесел, которые веками формировались в разных уголках страны. По

сложившейся на предприятии со дня его основания традиции, опытные усто передают свои уникальные знания и навыки многочисленным ученикам, которые в дальнейшем становятся продолжателями их дела.

(Окончание на 4-й стр.)

НЕМЕЦКИЕ ПУТЕВОДИТЕЛИ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ



БОГАТЕЙШЕЕ историческое и культурное наследие Узбекистана, разнообразная национальная кухня, гостеприимство и доброжелательность наших людей привлекают иностранных туристов, в том числе из Германии.

Из года в год здесь растет число туристических компаний, предлагающих туры по Узбекистану. На сегодняшний день их число достигло около 80. Многие из них в свои путеводители на 2011 год включили разнообразную страноведческую и туристическую информацию о нашей стране.

На страницах каталога одной из крупнейших туристических компаний Германии — «Gebeco» подробно описываются историко-культурные достопримечательности и условия пребывания в Бухаре, Самарканде, Ташкенте, Хиве, Термезе и Шахрисабзе под общим заголовком «Узбекистан — 1001 ночь». Также в него внесено бесчисленное количество медресе, караван-сараяв и мечетей, которые являются бесспорными свидетелями разных исторических эпох. Действительно, знакомство с историко-культурными ценностями этих городов, любой человек

почувствует себя оказавшимся в знаменитой сказке «Тысяча и одна ночь».

А в каталоге туристической компании «Dr. Tigges» сообщается о всех известных исторических местах в разных городах Узбекистана, таких, как Медресе Кукилдош, Минораи Калон, Цитадель Арк, мавзолей Бибиханум, Оксарой, Каффола Шоший, комплекс Шахи-Зинда, мечеть Кук гумбаз и многих других. Особо подчеркивается, что наша страна является центром легендарного Великого шелкового пути.

В немецких каталогах подчеркивается, что в нашей республике расположено свыше четырех тысяч памятников архитектуры и искусства разных эпох и цивилизаций, многие из которых внесены в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Отмечается, что по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова о возрождении нацио-

нальных ценностей, в последние годы многие памятники были отреставрированы. Созданы условия для восстановления и развития традиционных видов искусства и народного творчества, которые всегда привлекают иностранных туристов. Ряд наших городов неспроста называют «жемчужинами Востока».

Следует отметить, что благодаря современной туристической индустрии в республике с каждым годом во всем мире растет интерес к историческому наследию узбекского народа и современной жизни нашей страны. А туризм как одна из высокодоходных и динамично развивающихся сфер мировой экономики играет все более весомую роль в укреплении экономических, культурных и общественно-политических связей между странами.

Сегодня республика продемонстрировала всему миру, что стала не только признанным промышленным, финансовым, но и развитым туристическим центром региона — такова основная тема немецких путеводителей по Узбекистану.

ИА «Жахон».

От нашего парламентского корреспондента

КОМИТЕТОМ Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам проведен «круглый стол», посвященный теме совершенствования Закона Республики Узбекистан «О карантине растений».

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ЗАКОНА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Известно, что данный закон был принят в 1995 году. Принятые также положения о Главной государственной инспекции Республики Узбекистан по карантину растений, о правилах защиты территории республики от подкарантинных вредителей, болезней растений и диких сорняков. На основании этих нормативных документов вышештабной инспекцией предпринимаются меры по недопущению ввоза на территорию нашей страны опасных подкарантинных семян растений, вредителей, насекомых, возбудителей болезней растений и других материалов, которые могут причинить экономический ущерб народному хозяйству. Также инспекция проводит определенную работу по своевременному выявлению вредных материалов и предупреждению их распространения в частях в фитосанитарном отношении регионов.

Как отмечалось в выступлениях специалистов, для ввоза из зарубежных государств в нашу страну семян, живых растений и их частей — черенков, луковиц, корней или цветов требуется выдаваемый инспекцией специальный разрешительный документ по импорту. В течение прошлого года было выдано 7 605 таких документов. Проведен карантинный контроль завезенных лесоматериалов, семенного картофеля и других грузов. И, наоборот, при экспорте подкарантинных грузов из Узбекистана в другие страны основным документом является фитосанитарный сертификат. В прошлом году было выдано 116 645 таких сертификатов на вывозимую сельскохозяйственную продукцию. Кроме того, в целях выполнения соответствующего постановления Кабинета Министров с 1 июля 2005 года введен фитосанитарный сертификат при экспорте из республики 29 310 сертификатов были выданы в 2010 году именно на такие материалы.

(Окончание на 2-й стр.)

ТЕНДЕНЦИЯ — СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВОГО БРЕМЕНИ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ стабильного роста экономики и поддержка предпринимательства являются приоритетными задачами с первых дней обретения независимости. С целью придания нового импульса проводимым экономическим реформам, создания дополнительных условий для развития субъектов предпринимательства 2011 год по инициативе Президента Узбекистана был объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мероприятия

Для ознакомления широких деловых кругов Ташкента и Ташкентской области с такими актуальными вопросами, как прогноз основных макроэкономических показателей и параметров бюджета на 2011 год, предоставление налоговых льгот, изменения в сфере налогообложения и другими, Государственным налоговым комитетом республики организован семинар-экспозиция. Он продолжит свою работу до 13 января.

Мероприятие открыл председатель налогового комитета Б. Паришев, выступивший с докладом «Основные направления налоговой политики в 2011 году и об изменениях и дополнениях, внесенных в Налоговый кодекс».

Важно отметить, что внесенные в 2011 году изменения в бюджетную политику, в частности, снижение налоговых ставок единого налогового платежа для субъектов малого предпринимательства, ставки подоходного налога для физических лиц и другие меры, предпринимаемые для облегчения налогового бремени, в целом позволяют оставить в распоряжении налогоплательщиков около 137,2 миллиарда сумов, которые могут быть использованы для развития предпринимательства. При этом характерно, что ставка единого налогового платежа для субъектов малого бизнеса снижается ежегодно в течение последних пяти лет, и в 2011 году эта тенденция сохранится. В этом году она составит шесть процентов от оборота, кроме предприятий торговли и общественного питания.

На семинаре подробно был

обсужден доклад Президента Узбекистана Ислама Каримова, озвученный на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», в частности задач, которые необходимо решить для дальнейшего углубления демократических и рыночных реформ и либерализации экономики.

Было озвучено, что распоряжением Президента созданы специальная Республиканская комиссия и рабочие группы, которые ведут серьезную работу по разработке Государственной программы «100 малых предприятий и частного предпринимательства».

Представители малого бизнеса, частного предпринимательства, бухгалтеры смогли получить исчерпывающие ответы от сотрудников ГНК, Центрального банка, Министерства финансов, Министерства труда и социальной защиты населения, Государственного комитета по статистике, Торгово-промышленной палаты.

(Окончание на 2-й стр.)

Занятость ОДНИМ из признаков экономического развития республики, повышения благосостояния населения, а также успешного решения ряда важнейших социальных вопросов можно назвать благоприятную ситуацию с созданием рабочих мест и обеспечением занятости граждан нашей страны.

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ ГРАЖДАН

Для содействия ищущим работу принимается немало действенных мер. Эта деятельность активно ведется и в столице — по итогам 2010 года в Ташкенте было создано свыше 80,4 тысячи рабочих мест.

Прежде всего необходимо подчеркнуть, что благоприятная ситуация на рынке труда по всей республике — конкретный результат комплексного развития экономики страны. Ведь свое-

временно принятые и успешно реализуемые программы по подъему экономики создают все возможности и для решения вопросов занятости населения. Огромную важность для создания новых рабочих мест имеет ввод в строй новых объектов, модернизация, реконструкция, расширение производства на уже существующих.

(Окончание на 2-й стр.)

11 января 2011 года

ВСЕСТОРОННЯЯ ЗАБОТА О ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

С ПЕРВЫХ дней независимости в нашей стране осуществляется масштабная работа по улучшению социально-бытовых условий проживания и несения службы рядовым, сержантским и офицерским составом, обеспечению военнослужащих комфортным жильем, строительству и реконструкции военных городков, созданию в них максимума удобств, отвечающих самым современным требованиям и стандартам.

К Дню защитников Родины

В преддверии Нового года и профессионального праздника — Дня защитников Родины ряд военнослужащих, мужественно и стойко стоящих на страже Отечества, получили ключи от новых квартир в домах, построенных по заказу Министерства обороны Республики Узбекистан.

Столь радостное событие произошло недавно и в семье офицера Гайрата Ганиева. Новая просторная квартира, которую он получил, радует глаз современным дизайном. Красивые входные двери из металла, алюминиевые оконные рамы, пол, покрытый ламинатом. Кухня и ванная комната обустроены по самым

современным стандартам.

— Мы, военнослужащие, ощущаем постоянную заботу со стороны Президента нашей страны Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Ислама Каримова и выражаем за это огромную благодарность, — говорит офицер Мадамин Жавхаров. — Ярким примером служит тот факт, что сегодня нам вручили ключи от новых комфортабельных квартир. Это радует не только нас, но и членов нашей семьи. Чтобы оправдать столь огромную заботу, мы и впредь будем верно служить своему народу, защищать целостность и неприкосновенность своей Родины.



— Этот день надолго останется в нашей памяти, — продолжил разговор капитан медицинской службы Рустам Тургунов, получивший двухкомнатную квартиру. — Когда ощущаешь такую всестороннюю

заботу, поддержку и внимание со стороны государства, конечно же, ощущаешь гордость за достигнутые нашим обществом успехи, а также ответственность за царящие на древней узбекской земле

мир и спокойствие, которые мы должны беречь как зеницу ока во имя будущего нашей страны.

Капитан **Ёшин ХАКИМОВ**.
Фото автора.

ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В НАМАНГАНСКОЙ области, как и в других регионах страны, большое внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию молодого поколения, формированию у будущих защитников Родины таких чувств, как любовь к Отчизне, преданность идеям национальной независимости, уважение народных традиций.

Уроки мужества

Широкомасштабная работа в этом направлении осуществляется во всех общеобразовательных школах, учреждениях дошкольного и внешкольного образования, домах милосердия, центрах детского художественного творчества. В частности, начальной допризывной подготовки охвачено 79 тысяч учащихся старших классов, колледжей и лицеев. В минувшем году на эти цели в регионе было затрачено 240 миллионов сумов.

Важно отметить, что постоянно повышается и профессиональный уровень преподавателей начальной допризывной подготовки, разрабатываются методические пособия, регулярно проводятся учебные семинары. В целях воспитания будущих воинов сильными и здоровыми организуются областной, городской и районные этапы военно-спортивной игры «Шункорлар». А также проходят спортивные турниры, интеллектуальные состязания, смотры-конкурсы, викторины.

«Уроки мужества» с участием специалистов военной сферы, пропагандистов духовности, учителей и наставников служат разъяснению школьникам значения таких понятий, как сохранение территориальной целостности страны, обеспечение мира и спокойствия, роль реформ, проводимых в системе Вооруженных Сил. Также взято под особый контроль здоровье призывников, вопросы овладения военной специальностью. В студенческо-подростковом

диспансере, оснащенном современным оборудованием, городских и районных поликлиниках создано 50 кабинетов для призывников, а в автошколе ОСО «Ватанпарвар» только в прошлом году прошли обучение более 150 военных водителей.

В последнее время здесь налажена и подготовка поваров, дизелистов-электриков, культивируются различные технические и прикладные виды спорта.

Все это способствует воспитанию в юношах и девушках чувства преданности Родине, гордости за наших великих предков.

Пуллат **ХАМДАМ**,
наш соб. корр.

Социальный аспект

БЕЗГРАНИЧНАЯ забота о детях, гуманизм, милосердие, стремление поддержать ближнего в трудную минуту, присущие узбекскому народу, проявляются в ежегодных благотворительных акциях, которые в дни зимних школьных каникул проводят Федерация профсоюзов Узбекистана, Ташкентский городской хокимият и Совет объединения профсоюзных организаций столицы.

ПОДАРИТЬ ДЕТЯМ РАДОСТЬ

Одна из них состоялась в дни в Республиканском детском ортопедическом центре. Здесь в теплой душевной атмосфере прошла встреча с маленькими пациентами. Мальчики и девочки со всей страны, которые находятся в центре на длительном лечении, получили подарки и стали зрителями небольшого театрализованного представления.

— В первые недели нового года — в пору праздников каждый ребенок мечтает о чуде больше, чем обычно, нуждается во внимании, заботе, любви взрослых, — говорит представитель Совета объединения профсоюзных организаций города Ташкента Улугбек Пулатов. — Острее других детей потребность в этом испытывают юные пациенты медицинских учреждений. Ведь в силу обстоятельств они не могут участвовать в новогодних гуляниях, которые устраиваются в городских парках и театрах. Кроме того, некоторые ребята находятся в республиканских клиниках без своих родителей. Наша традиционная благотворительная акция призвана подарить им ощущение праздника, радость, хорошее настроение, ободрить и поддержать детей.

Сегодня акция проходит не только здесь, но и в Республиканской детской психоневрологической больнице имени Курбанова, Ташкентском городском онкологическом диспансере, НИИ травматологии и ортопедии Республики Узбекистан, Республиканской детской туберкулезной больнице, других лечебных учреждениях.

Подготовлены подарки для 800 мальчиков и девочек. Сотрудники Горсовпрофа, артисты театров и цирка расспрашивают их о самочувствии, поздравляют с праздником, — подчеркнул он.

Пациенты Республиканского детского ортопедического центра получили гостей со счастливыми улыбками, задорно хлопали в ладоши, фотографировались со сказочными героями представления. Казалось, будто болезнь отступила, хотя бы на время. Так случилось и с Нилуфар Раджабовой из далекого Байсуна. Врачи центра оказали девочке, пережившей несколько переломов, всю необходимую помощь, но несмотря на положительные прогнозы докторов, она не решалась надолго вставать с постели.

— Дочь делала лишь несколько неуверенных шагов по палате, боялась, что не хватит сил преодолеть большее расстояние, хотя врачи и убеждали ее в обратном. А когда приехали гости, Нилуфар очень захотела увидеть представление и сумела самостоятельно спуститься на первый этаж, — делится радостью мама девочки Халида Мамарахимова. — Для нас это настоящее чудо! Ведь теперь дочка быстрее пойдет на поправку. Хочется сказать искреннее спасибо организаторам акции. Ведь в ходе таких встреч каждый ребенок ощущает теплую заботу государства, поддержку и участие, так необходимые маленьким пациентам.

Юлия **ПАВЛОВСКАЯ**.

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC.

INVITATION TO BID (ITB)

PROVISION OF ECOLOGICAL MONITORING FOR OIL AND GAS ACTIVITIES AT URGА PGPT AND WELLHEAD AREAS

URG/C/2011/001

On 13th May 2008, PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd (PCOSB) signed a Production Sharing Agreement (PSA) with the Republic of Uzbekistan, for exclusive rights to conduct and lead all Oil and Gas Operations within Urga, Kuanish and Akchalak group of fields.

In accordance with the legislation of the Republic of Uzbekistan, provisions of the Production Sharing Agreement (PSA) signed between PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd. and Republic of Uzbekistan in relation to Urga, Kuanish and Akchalak group of fields and PETRONAS HSE policy and procedure, PCUOC intends to arrange an ecological monitoring for oil and gas operations in Urga PGPT and wellhead areas.

Hereby we are pleased to inform that bidders are invited by PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC to submit bid for the above Competitive Selection:

Invitation to Bid (ITB) documents can be collected starting from **11 January 2011 (Tuesday)**, at the following address, having informed the Tender Secretary beforehand:

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC
13th Floor, Uzbekistan Banking Association,
1, A. Khodjaev Street,
Tashkent 100027,
Republic of Uzbekistan

TEL: + (99871) 238-69-51
FAX: + (99871) 238-69-77
ATTN: TENDER SECRETARY

We would like to draw your attention that the bid closing date is 12:00 hours 25 January 2011 (Tuesday).

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ

ПРОВЕДЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО МОНИТОРИНГА НЕФТЕГАЗОВЫХ ОПЕРАЦИЙ НА УППГ УРГА И УСТЬЕ СКВАЖИН НА 2011 ГОД

URG/C/2011/001

13 мая 2008 года компания «PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd» (PCOSB) подписала Соглашение о разделе продукции (СРП) с Республикой Узбекистан на получение исключительных прав для проведения и руководства всеми работами по производству нефти и газа на месторождениях Урга, Куаныш и Акчалакской группы.

В соответствии с законодательством Республики Узбекистан, положениями Соглашения о разделе продукции (СРП), подписанного между «PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd.» и Республикой Узбекистан в отношении месторождений Урга, Куаныш и Акчалакской группы и политикой по ОТ, ТБ и ООС компании «PETRONAS, PCUOC» планирует организовать экологический мониторинг нефтегазовых операций на УППГ Урга и устье скважин.

Настоящим компания ООО «PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанном конкурсном отборе.

Все необходимые документы для участия в конкурсном отборе (ITB) вы можете получить по нижеуказанному адресу с **11 января (вторник) 2011 года**, предварительно связавшись с тендерным секретарем.

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

Узбекистан, 100027,
г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1,
Ассоциация банков Узбекистана, 13-й этаж.

ТЕЛЕФОН + (99871) 238-69-51.
ФАКС + (99871) 238-69-77.
ТЕНДЕРНОМУ СЕКРЕТАРЮ.

Мы обращаем ваше внимание, что дата закрытия тендера — 25 января (вторник) 2011 года до 12.00.

